



云台山红叶漫山野 层林尽染令人陶醉

本报记者 齐云霞



山水养眼醉人秋景。云台山时下恰到好处的秋色,山野间被斑斓的色彩填满,梦幻般如童话里的森林。

秋天的云台山是惊艳的,珍藏了五彩斑斓的颜色,层林尽染,橙红橘绿的山峰绚烂到极致,放眼望去尽是油画般的风光。

深秋的云台山峡谷、山泉、漫山红叶……都在诉说着恬静、悠闲和自然,远离都市繁华感受大自然的纯净和安宁。

每年10月中旬至11月底是云台山赏红叶的最佳时期,瀑布、红叶、云海、峡谷……有些风景属于四季,有些美景只属于秋季。秋天毫不吝啬地将所有色彩给我们,当你看惯了寻常眼前的景色,不妨抬起头,一个抬眸就能邂逅浪漫。

千年名山,历代文人墨客聚集于此,王维登临茱萸峰写下千古名句,孙思邈在此采药炼丹,深厚的历史文化等你探索发现。茱萸峰森林覆盖率达93%,登高赏秋,巍巍高山现于脚下,观云海磅礴,赏层林尽染,身心都会得到洗涤,这便是“自由在高处”的痛快。

秋日里温柔的阳光,点燃“漫山红叶,平静的碧潭,流

入了“闲适”的日子,俊秀的高山上,差一声酣畅淋漓的“呐喊”。

云台山秋日的天空,碧空如洗,鲜明澄澈,抬头仰望天空,浪漫的蓝色展开洁净的丝绒,风轻吹云闲逸,不染一丝尘埃,明媚动人,让人恋恋不舍。

云台山以山称奇,以水叫绝,山、水、峡谷、瀑布、岩石等融为一体,是全国文明风景旅游处之一。

云台山有红石峡、潭瀑峡、泉瀑峡、叠彩洞、子房湖、万善寺等11个景点。云台山瀑布位于泉瀑峡尽头,上吻蓝天,下蹈石坪,314米的飞瀑从天而降,蔚为壮观。

乘坐凤凰岭索道,飞云直上1700米,带你穿云破雾,将绝美风景尽收眼底。云海最佳观赏点:凤凰岭索道、玻璃栈道。

红石峡集潭多、瀑美、峡险、石奇、崖秀、气爽于一身,在峡中游览有与世隔绝、超凡入仙之感,这方小巧玲珑之美组合被誉为盆景式峡谷中的精灵,实属少有。

来到红石峡,这里融众多佳景于一体,小中见大,与外隔离,峡内青苔绿草,四季如春,

崖壁上的凹凸石纹理清晰,组合奇妙,有的如浮雕散布在谷底的崩塌巨石上,形态各异;有的如金龟浮水;有的如石岛庭院。瀑下的青苔,如绿色金丝绒挂毡。在地面上看,红色的峡谷在绿色植被的映衬下,犹如万绿丛中一线红,峡底更是内藏锦绣。

从峡谷南端崖壁涧口处的白龙瀑,分三叠,垂直落差60余米,上两段短而隐,下一段长且露,状若飞雪玉龙,银光闪闪。因它毗邻云台山西南大门,故又称“迎宾第一瀑”。俗话说:“有瀑必有潭”。瀑下便有泉水自天而降、积水而成的白龙潭。它们一瀑一潭,一动一景,一上一下,相映成趣。

这里潭水清澈,波光潋滟。银瀑跌落处,堆雪溅玉,波浪翻滚。仔细一看,你会发现一个很奇怪的事——这白龙瀑日夜奔流不息地流入白龙潭,可是这潭水既不增长也不外流,那么水究竟到哪里去了呢?

原来白龙潭下有一巨大的暗河,大量的水潜流而去,奔流至修武县五里源乡的马坊泉。

云台山四季分明,景色各异。春来冰雪消融,万物复苏,水溪流水,山花烂漫,是春游赏花放松休闲的好去处;夏日郁郁葱葱的原始森林,丰富独特的飞瀑流泉,造就了云台山奇特壮美,如诗如画的水景观,更是人们向往的旅游避暑胜地;秋季来临,层林尽染,红叶似水,登高山之巅,观云台秋色,插茱萸,赏红叶,遥寄情怀;冬季到来,大自然又把云台山装扮得银装素裹,冰清玉洁,但见群山莽莽苍苍,雄浑奇劲,可以领略到壮美苍茫的北国风光。

图①② 云台山漫山红叶美极了。

(照片由云台山景区提供)

一起感受秋日青龙峡的专属浪漫

本报记者 齐云霞



魅力青龙峡。

(照片由青龙峡景区提供)

爱情圣地青龙峡漫山红叶,层林尽染,爱情地标,绚丽斑斓,让你感受秋天的专属浪漫。近日,青龙峡景区峰林峡群英大坝——天王峰码头——小峰口码头航线入选“自然景观游”试点类型。

这条“家门口”的精品航线,一起来了解一下吧!

青龙峡作为目前全省唯一的峡谷型省级风景名胜区,凭借其景色清幽,风貌独特,山清水秀,更享有“中原第一峡”美誉。大自然鬼斧神工,将峰、崖、岭、巅、台、沟、涧、川、瀑、洞统统收拢在青龙峡,造就其山有雄姿,水有情柔,别有洞天的自然山水景观。

青龙峡内有草白玉门、千年大果榉、望亲亭、青龙洞、九连瀑、盘龙瀑、望龙瀑等景点100多处。青龙峡,自然的灵性和生命的灵动在这里演绎得生灵活现,狂然的心跳和怦然的心动在这里挥洒得淋漓尽致。

青龙峡景区峡谷长幽,山清水碧,群峰竞秀,层峦叠峰,植被繁茂、曲径通幽、气候独特。在长约7.5公里的峡谷底部,泉潭瀑溪放眼尽是,一泉一景、一潭一色、一瀑一姿、一溪一态,潭潭相印,瀑瀑相连,喷珠溅玉,色泽如绘,原始的古朴和生命的灵动在这里展示得淋漓尽致:那掩映峡谷的旺荣瀑,玉帛飞挂的叠翠瀑,美奂美仑的同心潭,如不可言的石上春秋,那独具特色溶洞景观,再加之天然原始的植物群落,共同构成了一幅大气豪迈的山水画卷。

秋季的青龙峡万山红遍,层林尽染,红叶如火似霞,一簇簇、一丛丛,宛如红色的海洋,田野山林里,红红的苹果、金黄的柿子、火红的山楂、紫色的桑葚,各种各样的山果伸手可摘,弯腰可拣;极具浓郁地方民俗风情的农家小院里,一吊吊金黄的玉

米、一串串火红的辣椒,把青石院落装饰得绚丽多彩。

黄栌是青龙峡、峰林峡红叶的主要树种之一,约占景区植被的60%。由于受深秋气候特别是霜冻的影响,黄栌逐渐由墨绿转为紫红、嫣红、鲜红,继而满山红遍,这景色让人流连忘返。

走进青龙峡内,这里有着幽深大峡谷、千年榔榆林、巍峨村寨门、古朴石板路……还有一个鲜为人知的村庄,40多户人家依势坐落在山坳里,它叫“陪嫁妆”。这里一边是茂密的丛林,另一边是陡峭的悬崖,一条蜿蜒崎岖的小路,就这样从山底盘旋到了太行山的深处。

爱情圣地,多个爱情打卡新地标,给你的爱情甜蜜助攻。

要在巨型钻戒下许下最浪漫的诺言,要在漫山红叶说出最甜蜜的情话,要在炫彩黄昏中约定相伴一生,爱情圣地青龙峡:我想给你更有仪式感的爱情。

爱情一号公路全长9.9公里,寓意天长地久,是该景区山门通往“中国爱情第一村”陪嫁妆村的公路,这条网红公路吸引来自各地的车友、情侣打卡。

千年榔榆林下,执子之手,与子偕老,四季更迭,想与你走过每个春夏秋冬。

天空之恋,翡翠湖上出挑36米,直入云天,唯美又清幽的仙境,相遇一场浪漫邂逅。

巨型钻戒,让爱情有仪式感,爱情承诺的开始,一场充满美好回忆的婚礼,能让恋人在心里记一辈子。

主题树屋,彩色小屋被色彩斑斓的植被包围。

青龙峡的温柔,藏在榔榆林里,一生一世一双人,许下千年的期许。

青龙峡的温柔藏在天空之恋里,抬头遇见都是柔情,请你参与我的一年四季。

